

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka

Materiál na rokovanie
miestneho zastupiteľstva
dňa 14.02.2023

Materiál číslo: 2/2023

**Návrh na zmenu uznesenia miestneho zastupiteľstva mestskej časti
Bratislava – Petržalka č. 634 prijatého dňa 27.09.2022**

Predkladateľ:

Mgr. Iveta Jančoková
1. zástupkyňa starostu

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodová správa

Zodpovedné:

Mgr. Iveta Jančoková
1. zástupkyňa starostu
JUDr. Mária Petříková
vedúca právneho referátu

Spracovateľ:

JUDr. Mária Petříková
vedúca právneho referátu

Návrh uznesenia

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka

s c h v a ľ u j e

zmenu uznesenia miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava – Petržalka č. 634 prijatého dňa 27.09.2022, ktorým miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava – Petržalka žiada starostu, aby v spolupráci s Komisiou investičných činností miestneho zastupiteľstva vypracoval návrh všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava – Petržalka, ktoré upraví dotačný systém na rekonštrukciu verejnoprospešných prvkov pochôdznych terás v tejto mestskej časti obdobným spôsobom, akým bol tento dotačný systém schválený Mestským zastupiteľstvom hlavného mesta SR Bratislavy a predložil ho na rokovanie miestneho zastupiteľstva do 28.02.2023 a vypracoval opatrenia na riešenie majetkovo nevysporiadaných pochôdznych terás v mestskej časti Bratislava – Petržalka a predložil ich v podobe samostatného materiálu na rokovanie miestneho zastupiteľstva do 30.06.2023 tak, že týmto uznesením stanovený termín „28.02.2023“ sa nahrádza termínom „30.06.2023“ a termín „30.06.2023“ sa nahrádza termínom „30.09.2023.“

Dôvodová správa

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava – Petržalka prijalo na svojom zasadnutí dňa 27.09.2022 uznesenie č. 634, ktorým

žiada starostu, aby:

- 1. v spolupráci s Komisiou investičných činností miestneho zastupiteľstva vypracoval návrh všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava – Petržalka, ktoré upraví dotačný systém na rekonštrukciu verejnoprospešných prvkov pochôdznych terás v tejto mestskej časti obdobným spôsobom, akým bol tento dotačný systém schválený Mestským zastupiteľstvom hlavného mesta SR Bratislavy, a predložil ho na rokovanie miestneho zastupiteľstva*

Termín plnenia : 28. február 2023

- 2. vypracoval opatrenia na riešenie majetkovo nevysporiadaných pochôdznych terás v mestskej časti Bratislava – Petržalka a predložil ich v podobe samostatného materiálu na rokovanie miestneho zastupiteľstva*

Termín plnenia : 30. jún 2023

Príprava dotačného systému v tejto oblasti sa začala riešiť na Miestom úrade ešte pred prijatím predmetného uznesenia, a to cca od januára 2022, kedy prebehlo niekoľko interných stretnutí právneho referátu a referátu investičných činností. V danom období sa pracovalo najmä na analýze súčasného stavu a príprave dokumentácie. Z dôvodu obmedzených personálnych kapacít v roku 2022 na právnom referáte sa tieto práce na čas spomalili.

Za účelom plnenia predmetného uznesenia č. 634 Miestny úrad uskutočnil v roku 2023 viacero rokovaní, ktorých obsahom bolo zaoberať sa predmetnou problematikou, a najmä zozbierať a vyhodnotiť informácie potrebné pre prípravu tohto návrhu všeobecne záväzného nariadenia (ďalej ako aj iba „nariadenie“) ako aj pre ďalší postup.

Doposiaľ sa uskutočnili viaceré interné rokovania k tejto téme - a to dňa 13.01.2023, 18.01.2023, ako aj dňa 24.01.2023 za účasti odborného zamestnanca, ktorý túto problematiku rieši na Magistráte hlavného mesta Bratislava.

Pred začatím prípravy samotného návrhu všeobecne záväzného nariadenia, ktorým by sa upravil dotačný systém na rekonštrukciu verejnoprospešných prvkov pochôdznych terás, je nevyhnutné jeho posúdenie najmä z hľadiska jeho efektivity a využiteľnosti v praxi. Rovnako tak je nevyhnutné posúdiť navrhované riešenie aj z hľadiska jeho dôvodnosti pri vynakladaní finančných prostriedkov z rozpočtu mestskej časti, a to najmä vzhľadom na skutočnosť, že bude nevyhnutné alokovať finančné prostriedky aj na opravu a údržbu tých pochôdznych terás, ktoré sú zverené mestskej časti do správy. Preto bude nevyhnutné tiež vyhodnotiť, či mestská časť má dostatok finančných prostriedkov na to, aby alokovala finančné prostriedky aj do navrhovaného dotačného mechanizmu.

Máme za to, že je dôvodné a efektívne pristúpiť k príprave samotného znenia návrhu takéhoto nariadenia až po posúdení a vyhodnotení najmä hore uvedených aspektov dotačného

mechanizmu. Je naším zámerom, aby návrh nariadenia, ktorý by bol pripravovaný, neskončil iba „na papieri“, ale aby bol tento mechanizmus aj skutočne reálne funkčný a efektívny. Uvedené si však vyžaduje hlbšie a širšie posúdenie.

V predmetnom uznesení č. 634 je stanovený termín na vypracovanie návrhu takéhoto nariadenia a jeho predloženie na rokovanie miestneho zastupiteľstva do 28.02.2023, čo v praxi znamená, že návrh nariadenia by musel byť zverejnený na úradnej tabuli mestskej časti už 27.01.2023, aby bolo možné jeho predloženie na rokovanie miestneho zastupiteľstva, ktoré sa koná dňa 14.02.2023, t.j. v uznesení stanovenej lehote. Vzhľadom na uvedené poukazujeme na skutočnosť, že pre zložitosť danej problematiky nie je reálne pri snahe hĺbkového a systematického posúdenia danej veci tento termín stihnúť, preto z uvedeného dôvodu navrhujeme úpravu tohto uznesenia tak, aby uznesením stanovené termíny boli posunuté o primeraný čas – a to o 3 resp. 4 mesiace s prihliadnutím na harmonogram plánovaných zasadnutí miestneho zastupiteľstva.